

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Кошелева Константина Александровича на
тему «Оценка восстановления фонетической функции после
ортопедического лечения пациентов с потерей зубов» на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14
– «Стоматология».**

В современном стоматологическом сообществе созрело четкое осознание того, что в высоком качестве оказанной стоматологической помощи заинтересованы как пациенты, так и врачи. Соответственно этому мнению уже разработаны и широко используются различные методы и целевые системы оценки качества стоматологической помощи. Оценка качества проводится по ряду критериев, в том числе по оценке восстановленной функции. Говоря о речевой функции, стоит отметить, что в заграничной стоматологической практике давно существует ряд доступных рядовому врачу инструментов для контроля речи после стоматологического лечения. В отечественной литературе также встречаются подобные методы, но они носят больше прикладной характер ввиду их труднодоступности. Кроме того четкая градация факторов, оказывающих влияние на скорость привыкания пациентов к различным конструкциям в полости рта, также описана не достаточно полно.

Таким образом, выше сказанное говорит о безоговорочной актуальности настоящего диссертационного исследования, которое направлено на оптимизацию ортопедической стоматологической помощи больным с потерей зубов при их лечении различными конструкциями протезов.

Описанные автором результаты исследований дают возможность достаточно достоверно спрогнозировать сроки восстановления речи у пациентов после стоматологического лечения, что в свою очередь повышает эффективность комплексного стоматологического лечения пациентов с потерей зубов при помощи различных протезов. Повышение эффективности достигается за счет объективизации оценки фонетики и определения факторов, влияющих на функциональные нарушения до и после ортопедического лечения.

Исследователем были проведены комплексные исследования результатов протезирования с помощью анкеты по самооценке результатов при помощи опросника «ОНПР-14» и количественного анализа речеобразования по авторскому способу путем определения частотного спектра определенных фонем, с дальнейшим расчетом с помощью разработанной формулы. Методика была запатентована авторами.

Выводы диссертационного исследования являются квинтэссенцией сути исследования, при этом являются четкими и краткими ответами на поставленные исследователем задачи, на основании которых сформулированы практические рекомендации. Полученные в процессе исследования практические рекомендации имеют огромное значение для практической стоматологии при планировании результатов стоматологического лечения.

Достоверность полученных результатов не вызывает сомнений и подтверждается примененными материалами и методами исследования, выявленными новыми закономерностями. Статистические методы обработки являются современными и помогают наглядно отобразить результаты проведенного исследования.

Исходя из вышесказанного, диссертационная работа Кошелева Константина Александровича на тему «Оценка восстановления фонетической функции после ортопедического лечения пациентов с потерей зубов» полностью отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – «стоматология».

Заведующий кафедрой ортодонтии
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Северо-Западный государственный медицинский
университет им. И.И. Мечникова»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук, доцент

С.А. Попов

Подпись	С.А. Попов
Заверяю	Л.В. Соколова
«05»	09
	2016г.



ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И. Мечникова Минздрава России (191015, г. Санкт-Петербург, ул. Кирочная, д. 41 Тел.: (812) 303-50-00; <http://szgmu.ru>)